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Der Staatsminister

Séachsisches Staatsministerium fiir Wirtschaft, Arbeit und Verkehr
Postfach 10 03 29 | 01073 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rofler Durchwahl
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1 TEhE 05 960

01067 Dresden Telefax: 0351 564-8024
Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel, AfD Fraktion ASHEETE
Drs.-Nr.: 6/5984 (bitte bei Antwort angeben)

Thema: Arbeitsplatzférderung bei Bombardier in Ostsachsen M

Dresden, O 5‘ SLP Luﬁ
Sehr geehrter Herr Préasident,
den Fragen ist folgende Vorbemerkung vorangestellt:

»In Drucksache 6/5288 wurde auf die Frage 3, welche Bedingungen an
eine mogliche Bezuschussung von Arbeitsplidtzen bei Bombardier ge-
kniipft waren, insbesondere was Riickzahlungsverpflichtungen angeht,
von der Staatsregierung geantwortet: ,,Mit dem Zuwendungsbescheid
fiir die GRW-Forderung vom 5. Marz 2010 hatte sich Bombardier Trans-

portation GmbH, Werk Bautzen, zur Sicherung von 1.037 Dauerarbeits- = r-
plidtzen verpflichtet. Diese Verpflichtung gilt bis zum 30. Juni 2016. - (_ﬁ“ R
Sollte sich herausstellen, dass zum Ende dieser Mittelzweckbindefrist sudltberufundfarile

eine Arbeitsplatzverfehlung vorliegt, miisste gepriift werden, inwieweit
Riickforderungsverpflichtungen bestehen.

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Welche Institution iiberpriift die betreffenden GRW geférder- Hausanschrift:

ten Unternehmen um eine eventuelle Arbeitsplatzverfehlung fsiic‘:‘vfifscchhe:ﬂsff;:ir{'L";Zterium
festzustellen und wann erfolgt diese Uberpriifung? TrkahE
Wilhelm-Buck-Strafe 2

B i i - 0109
Im Rahmen der GRW-Foérderung obliegt die Verwendungsnachweisprifung 1047 Drasien

der Sachsischen Aufbaubank -Férderbank- (SAB). Im Zuwendungsbescheid

sind die Férderbestimmungen aufgeftihrt, die bei der Durchfilhrung und Ab- Q‘;‘;:‘;f;‘:g:er Stratte 1
rechnung des geférderten Vorhabens zu beachten sind. Jeder Zuwendungs- 01099 Dresden
empfanger ist verpflichtet, die zweckentsprechende Verwendung der _

gewahrten Zuwendung spatestens sechs Monate nach Ablauf des Bewilli- g oc:

gungszeitraumes gegeniber der SAB nachzuweisen.

www.smwa.sachsen.de

Nach Eingang des Verwendungsnachweises bei der SAB wird von dieser Verkehrsanbindung:

gepruft, ob die Rechnungsunterlagen korrekt sind, ob die zum geférderten Zu erreichen mit den Straenbahnlinien
Investitionsvorhaben zahlenden Wirtschaftsgiiter tatsachlich angeschafft und i cie caroptat

die entsprechenden Arbeitspladtze geschaffen bzw. gesichert worden sind.

Kein Zugang fir elektronisch signierte
. sowie fur verschlusselte elektronische
Seite 1 von 2 Dokumente.



=== Lreistaat

= SACHSEN

STAATSMINISTERIUM
FUR WIRTSCHAFT
ARBEIT UND VERKEHR

Frage 2: Wann erfolgte / erfolgt eine entsprechende Priifung der Bombardier
Transportation GmbH in Bezug auf ihre Werke in Sachsen?

Die abschlieRende Priufung durch die SAB erfolgte am 29. April 2016. Dartber hinaus
fand am 22. April 2016 eine Vor-Ort-Prifung bei Bombardier Transportation GmbH

statt.

Frage 3: Sollte eine Priifung bereits stattgefunden haben, zu welchen Ergebnis-
sen kamen die Priifer und welche Folgen ergeben sich daraus fiir Bom
bardier?

Die Prifung des Unternehmens ergab keine Beanstandungen. Die Fdérdervorausset-
zungen der dem Vorhaben zugrundeliegenden Richtlinie bzw. Koordinierungsrahmen
wurden durch das Unternehmen stets eingehalten.

Frage 4: Welche Unternehmen erhielten im Zeitraum des Bestehens der GRW-
Forderung in welchem Umfang Férdermittel bewilligt?

Nach Inkrafttreten der Transparenzrichtlinie zum 1. Juli 2007 wurden im Rahmen der
GRW-Férderung 6.286 Investitionsvorhaben durch die SAB bewilligt.

Die geférderten Unternehmen koénnen auf der Internetseite http://www.foerde-
rung.smwa.sachsen.de/download/Verzeichnis GRW_Beguenstigte 2015.pdf eingese-

hen werden.

Frage 5: In wie vielen Fillen aus Frage 4 wurden Kontrollen durchgefiihrt und in
wie vielen Fillen davon Beanstandungen festgelegt?

Von den 6.286 bewilligten Investitionsvorhaben wurden bisher 4.761 Verwendungs-
nachweise geprift. Davon waren 952 Vorhaben mit Beanstandungen.

r/lit freundlichen GriuRen
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Qcartin Dulig

———

Seite 2 von 2



		2016-09-06T08:25:35+0200
	GRP: Elektronisches Dokumentations- und Archivsystem
	Erstellung des Nachweisdokumentes




